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Παπάγου, 29 Δεκεμβρίου 2023

               Αριθμ. Πρωτ. 395802

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΧΗΜΑΤΩΝ ΚΑΙ 
ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ
Δ/ΝΣΗ ΕΠΟΠΤΕΙΑΣ ΚΑΙ ΕΛΕΓΧΟΥ (Δ36)
ΤΜΗΜΑ ΕΠΟΠΤΕΙΑΣ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΛΕΓΧΩΝ 
ΟΧΗΜΑΤΩΝ 
----------------------------------------------------------
Ταχ. Δ/νση : Αναστάσεως 2 & Τσιγάντε
Τ.Κ. : 15669 Παπάγου
Πληροφορίες : Α. Κουζής 
Τηλέφωνο : 210-6508476
Σύζευξις : 213-1308476
Email : a.kouzis@yme.gov.gr

                
ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ

ΕΠΕΙΓΟΝ-ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ-ΒΟΥΛΗ

ΠΡΟΣ: Υπουργείο Υποδομών και 
Μεταφορών
Γενική Διεύθυνση Οχημάτων και 
Εγκαταστάσεων

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ’ αριθμ. 2159/06-12-2023 Ερώτηση που κατατέθηκε στη Βουλή των 
Ελλήνων από Ομάδα Βουλευτών.

ΣΧΕΤ.: α)     To με αριθμ. πρωτ. 372259/07-12-2023 έγγραφό σας.
β)     Η με αριθμ. πρωτ. 2159/06-12-2023 Ερώτηση που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων 

από Ομάδα Βουλευτών.
γ)      Το με αριθμ. πρωτ. 360117/29-11-2023 έγγραφο της Διεύθυνσης Εποπτείας και Ελέγχου 

(Δ36), του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών, με θέμα: «Έκδοση Πρόσκλησης για 
την ένταξη έργου με τίτλο: «Προμήθεια δέκα (10) ηλεκτροκίνητων αυτοκινήτων οχημάτων 
αντιρρυπαντικής τεχνολογίας και εξειδικευμένου εξοπλισμού ελέγχου, για την αντικατάσταση 
του υφιστάμενου στόλου των δέκα (10) βενζινοκίνητων Κινητών Μονάδων Ελέγχου 
εκπομπών καυσαερίων (Κ.Μ.Ε.Κ.), κυριότητας του Υπουργείου Υποδομών και 
Μεταφορών», στο ΤΠΑ «Υποδομών και Μεταφορών 2021-2025».

Σε απάντηση των τριών (3) ερωτημάτων που εμπεριέχονται στην ανωτέρω (β) σχετική Ερώτηση που 

κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από Ομάδα Βουλευτών, σας ενημερώνουμε για τα εξής:

1) Το πρώτο (1ο) ερώτημα της (β) σχετικής Ερώτησης δεν εμπίπτει στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της 

Υπηρεσίας μας.

2) Όσον αφορά στο δεύτερο (2ο) ερώτημα της (β) σχετικής Ερώτησης σας ενημερώνουμε για τα εξής:

α) Το έργο με τίτλο: «Προμήθεια δέκα (10) ηλεκτροκίνητων αυτοκινήτων οχημάτων αντιρρυπαντικής 

τεχνολογίας και εξειδικευμένου εξοπλισμού ελέγχου, για την αντικατάσταση του υφιστάμενου στόλου 

των δέκα (10) βενζινοκίνητων Κινητών Μονάδων Ελέγχου εκπομπών καυσαερίων (Κ.Μ.Ε.Κ.), 

κυριότητας του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών», στο ΤΠΑ «Υποδομών και Μεταφορών 

2021-2025», έχει ενταχθεί στο ετήσιο σχέδιο δράσης του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών 

για το 2024, με τα εξής ορόσημα: α) Ένταξη σε χρηματοδοτικό πρόγραμμα: 31-3-2024, β) Ανάθεση 

Σύμβαση Συμβούλου για διαμόρφωση τεχνικών προδιαγραφών τευχών δημοπράτησης: 31-5-2024, 
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γ) Ολοκλήρωση τευχών δημοπράτησης: 30-7-2024, δ) Προκήρυξη ανοικτού ηλεκτρονικού 

διαγωνισμού προμήθειας: 30-9-2024 και ε) Κατακύρωση ανοικτού ηλεκτρονικού διαγωνισμού 

Προμήθειας: 31-5-2025.

Επισημαίνεται ότι, το προαναφερόμενο έργο είχε ενταχθεί και στο αντίστοιχο Ετήσιο Σχέδιο Δράσης 

του έτους 2022 του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών, στη Δράση 2.1.: «Θεσμοθέτηση μέτρων 

για τη μείωση της ρύπανσης και την προώθηση περιβαλλοντικά φιλικών μορφών ενέργειας», του Στόχου 

2 (Μείωση του περιβαλλοντικού αποτυπώματος στις μεταφορές – προσδοκώμενα Αποτελέσματα – 

Δράσεις – Έργα), με τον τίτλο: «Ενίσχυση των Υπηρεσιών ελέγχου της Γενικής Γραμματείας 

Μεταφορών με κατάλληλο εξοπλισμό για τον εντοπισμό αλλοιώσεων των τεχνικών χαρακτηριστικών 

των αυτοκινήτων. Προμήθεια ηλεκτροκίνητων οχημάτων και εξειδικευμένου εξοπλισμού ελέγχου 

καυσαερίων». 

Επιπροσθέτως, για το εν λόγω έργο είχε υποβληθεί έντυπο εξειδίκευσης από ΕΔΥΜΕΤ προς ΕΥΔ ΕΠ 

ΥΜΕΠΕΡΑΑ, στο Άξονα Προτεραιότητας 12 του Προγράμματος (Αρ. πρωτ. ΕΔΥΜΕΤ 

824/23/09/2021) και στη συνέχεια εκδόθηκε και Απόφαση έγκρισης 20ης Εξειδίκευσης του 

Προγράμματος ΥΜΕΠΕΡΑΑ, όπου συμπεριλήφθηκε στη Δράση 12.6e.22.11.1, με την ακόλουθη 

αναφορά (σελ. 120 κ.ε.): «Επίσης δύναται να περιλαμβάνει την προμήθεια Κινητών Μονάδων Ελέγχου 

Εκπομπών Καυσαερίων (ΚΜΕΚ) για τον έλεγχο εκπομπών από κυκλοφορούντα οχήματα, (…)». Η 

επιπρόσθετη ενημέρωση επί των ανωτέρω υπηρεσιακών ενεργειών εμπίπτει στο πλαίσιο των 

αρμοδιοτήτων της Επιτελικής Δομής ΕΣΠΑ, του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών.

β) Στη συνέχεια, με το (γ) σχετικό, η Διεύθυνση Εποπτείας και Ελέγχου (Δ36) αιτήθηκε προς την 

Διεύθυνση Προϋπολογισμού & Δημοσιονομικών Αναφορών (Δ1), την έκδοση Πρόσκλησης για την 

ένταξη έργου με τίτλο: «Προμήθεια δέκα (10) ηλεκτροκίνητων αυτοκινήτων οχημάτων αντιρρυπαντικής 

τεχνολογίας και εξειδικευμένου εξοπλισμού ελέγχου, για την αντικατάσταση του υφιστάμενου στόλου των 

δέκα (10) βενζινοκίνητων Κινητών Μονάδων Ελέγχου εκπομπών καυσαερίων (Κ.Μ.Ε.Κ.), κυριότητας 

του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών», στο ΤΠΑ «Υποδομών και Μεταφορών 2021-2025»,  

συνολικού εκτιμώμενου προϋπολογισμού 940.000,00 € (συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ), στο Τομεακό 

Πρόγραμμα Ανάπτυξης (ΤΠΑ) «Υποδομών και Μεταφορών 2021-2025» στον κωδικό δείκτη 03401.

Το προτεινόμενο έργο αφορά στην προμήθεια:

1)  Δέκα (10) μικρών κλειστών φορτηγών αυτοκινήτων οχημάτων με ηλεκτρικό κινητήρα μηδενικών 

εκπομπών καυσαερίων,

2) Τριών (3) συσκευών φόρτισης των συσσωρευτών (μπαταριών) των εν λόγω ηλεκτρικών 

οχημάτων και,

3) του απαιτούμενου εξειδικευμένου κινητού τους εξοπλισμού (αναλυτών ελέγχου καυσαερίων 

βενζινοκίνητων οχημάτων, νεφελόμετρων μέτρησης εκπομπών καυσαερίων πετρελαιοκίνητων 

οχημάτων, modem/router λειτουργίας 4G με ενσωματωμένο wi-fi. κ.λπ.).

Το προτεινόμενο έργο αποτελείται από τα εξής τρία (3) υπό-έργα:
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1)  Σύναψη σύμβασης παροχής υπηρεσιών Συμβούλου για τη διαμόρφωση των τεχνικών 

προδιαγραφών των υπό-προμήθεια ηλεκτρικών οχημάτων και του εξειδικευμένου κινητού 

εξοπλισμού τους, καθώς και για τη σύνταξη των τευχών δημοπράτησης για την ανακήρυξη των 

αντίστοιχων Αναδόχων και τη σύναψη των σχετικών προγραμματικών συμβάσεων.

2)    Προμήθεια δέκα (10) ηλεκτρικών μικρών κλειστών φορτηγών αυτοκινήτων οχημάτων, δύο (2) 

θέσεων, πλήρων με όλα τα παρελκόμενά τους, (ρεζέρβες, γρύλοι ανύψωσης, εργαλεία, 

πυροσβεστήρες, εγχειρίδια χρήσης κ.λ.π.) προκειμένου να χρησιμοποιηθούν ως Κινητές 

Μονάδες ελέγχου των εκπεμπόμενων καυσαερίων και θορύβου από κυκλοφορούντα αυτοκίνητα 

οχήματα εντός των διοικητικών ορίων της Περιφέρειας Αττικής.

3)  Προμήθεια εξειδικευμένου σύγχρονου φορητού εξοπλισμού ελέγχου μέτρησης εκπομπών 

καυσαερίων και θορύβου από κυκλοφορούντα βενζινοκίνητα και πετρελαιοκίνητα αυτοκίνητα 

οχήματα εντός των διοικητικών ορίων της Περιφέρειας Αττικής [φορητοί αναλυτές ελέγχου 

καυσαερίων βενζινοκίνητων οχημάτων, νεφελόμετρα για τον έλεγχο καυσαερίων 

πετρελαιοκίνητων οχημάτων,  φορητοί υπολογιστές (lap top) με εγκατεστημένο λογισμικό για 

την επεξεργασία και αποστολή των μετρήσεων, ηχόμετρα, συσκευές ελέγχου κατάστασης 

φίλτρου αιωρούμενων σωματιδίων (DPF), αναδιπλούμενες γεφυροπλάστιγγες κλπ) που θα 

εγκατασταθούν σε καθεμία εκ των δέκα (10) υπό-προμήθεια ηλεκτρικών Κινητών Μονάδων 

Ελέγχου Καυσαερίων

Με την υλοποίηση του προτεινόμενου έργου αναμένονται: α) η διασφάλιση της δημόσιας υγείας, β) της 

προστασίας του φυσικού περιβάλλοντος και της περαιτέρω αντιμετώπισης της ατμοσφαιρικής 

ρύπανσης σε αστικές περιοχές που χωροθετούνται εντός των διοικητικών ορίων της Περιφέρειας 

Αττικής, γ) η σημαντική αύξηση των δημοσίων εσόδων προερχόμενα από την επιβολή των 

προβλεπόμενων κυρώσεων και διοικητικών προστίμων, στις περιπτώσεις ρυπογόνων οχημάτων και, 

δ) η δημιουργία πέντε (5) επιπλέον θέσεως εργασίας οδηγών-ελεγκτών.

3) Όσον αφορά στο τρίτο (3ο) ερώτημα της (β) σχετικής Ερώτησης, σας ενημερώνουμε ότι η ενίσχυση της 

στελέχωσης με κατάλληλo υπαλληλικό προσωπικό συγκεκριμένων τυπικών προσόντων των δέκα (10) 

Κινητών Μονάδων Ελέγχου Καυσαερίων (Κ.Μ.Ε.Κ.), κυριότητας του Υπουργείου Υποδομών και 

Μεταφορών, εμπίπτει στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της Διεύθυνσης Διοίκησης (Δ4), του εν λόγω 

Υπουργείου. 

Ο 
ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ 

ΕΠΟΠΤΕΙΑΣ ΚΑΙ ΕΛΕΓΧΟΥ (Δ36)

ΑΝΑΡΓΥΡΟΣ ΚΟΥΖΗΣ
Πολ. Μηχ. με Α΄ βαθμό
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Συνημμένα:
Το με αριθμ. πρωτ. 360117/29-11-2023 έγγραφο της Διεύθυνσης Εποπτείας και Ελέγχου (Δ36), του 

Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών, με θέμα: «Έκδοση Πρόσκλησης για την ένταξη έργου με τίτλο: 

«Προμήθεια δέκα (10) ηλεκτροκίνητων αυτοκινήτων οχημάτων αντιρρυπαντικής τεχνολογίας και 

εξειδικευμένου εξοπλισμού ελέγχου, για την αντικατάσταση του υφιστάμενου στόλου των δέκα (10) 

βενζινοκίνητων Κινητών Μονάδων Ελέγχου εκπομπών καυσαερίων (Κ.Μ.Ε.Κ.), κυριότητας του Υπουργείου 

Υποδομών και Μεταφορών», στο ΤΠΑ «Υποδομών και Μεταφορών 2021-2025».

Εσωτερική διανομή: 
1) Διεύθυνση Εποπτείας και Ελέγχου (Δ36) – Χ.Α.

2) Τμήμα Εποπτείας Τεχνικών Ελέγχων Οχημάτων – Δ36/Γ/Φ/ΕΡΩΤΗΜΑΤΑ ΒΟΥΛΕΥΤΩΝ
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